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A jövő embere.
Alsólendva, november 24.

A régi világ romjain, amelyet rövid 
pár esztendő hosszú, borzalmas szenvedései 
választanak el a „má“-tól, — egy uj világ 
körvonalai bontakoznak ki s nekünk, kiknek 
osztályrészül jutott élni az „ó“ világban, 
átélni a világfelfordulást és megérni az uj 
érát, boldog megelégedés ülheti meg 
lelkünket: utódainknak egy oly életet ha­
gyunk örökül, amely annyira elüt a miénktől 
és amely mérhetetlenül szebb, igazabb és 
boldogabb annál, amelyet niinékünk kellett 
idáig végig élnünk.

Az éles szemlélőt nem szabad, hogy 
félrevezesse a mai, Ijáborus élet, amely 
igen sok tekintetben szomorúbb képet mutat 
a korábbinál, mert a háború élősdiei, ki­
szipolyozol — mint valamely vizárkor partra 
vetett szenny és piszok az áradás el­
múltával eltűnnek a felszínről és az uj 
generáció, valamint a háborút végigszen­
vedett és ezen szenvedések füzétől lelkileg 
megtisztult emberiség egy uj életet fog te 
remteni, amely élet alapköve az egymás 
iránti megértés és szeretet lesz.

A szociális eszmék, melyek magukban 
rejtik az ember legmagasztosabb ideáljait, 
a testvériséget és önfeláldozást, nagyobb 
lökést sohasem érhettek volna, mint ép e 
háború által. És látjuk átalakulni a világ 
minden nagyobb államát uj, szociális alapon, 
előtérbe jutnak az uj alakulások körvonalai, 
és megelégedéssel látjuk, hogy az evolúció 
ha néha visszaesést idéz is elő, mint a még 
forró Oroszországban, de addig meg nem 
szűnik e tisztitó folyamat, mig minden 
salakot ki nem dob magából.

És a mai kor igazi gyermeke nem a 
hadimilliomosok rétegeiben keresendő, ha­
nem a háború szenvedéseit akár a fronton, 
akár itthon valóban átélők milliói, vagy el­
esettek árvái. Ez a néhány esztendő gyer­
mekekből férfit, egyszerű, tanulatlan, falu­
jából soha ki nem került parasztfiukból 
világlátott, komoly, a szociális eszméket 
megértő embert teremtett. A szervezettség

nagyfokú fejlesztését látjuk nemcsak a mun­
kások, de a háborút legérzékenyebben érző 
tisztviselők körében is.

A háború közelebb hozta az embere­
ket egymáshoz, a munka értéke rohamosan 
emelkedik és ezzel szemben a pénz, a tőke 
tekintélye tetemesen siilyed. Az „ó“ világ­
ban az adta meg az ember értékét, amennyi 
pénzt tudott összeharácsolni, az uj világ 
az embert valódi értéke, tudása és első­
sorban munkája után becsüli meg. A régi 
társadalmi élet válaszfalai lehullanak és a 
nagy kontrasztok a gazdagság és a sze­
génység között elenyésznek. Ma még ki­
tombolja magát a tőke, és mindaz az égbe­
kiáltó gyalázat, amely a tőke uralmát a há­
ború negyedik esztendejében a maga 
meztelenségében tárja elénk, csak még in­
kább meggyőz bennünket, hogy az igazi 
emberi élet nem lehet olyan, mint az eddigi, 
hogy szüksége volt az emberiségnek erre 
a nagy földrengésre, mely a régi Sodornál 
maga alá temetvén, helyébe uj életet teremt.

És ez uj, szociális állam berendezői­
nek magasztos feladata lészen a mai em­
bert kiemelni eddigi nyomorult helyzetéből 
és minden embernek lehetővé tenni, hogy 
gondtalan, nyugodt és boidog életet él­
hessen e földön. A szociális eszmék ma­
gukban rejtik mindazon eszközöket, melyek 
ezen társadalmi átalakuláshoz szükségel­
tetnek.

Egy uj, szebb, boldogabb kor képe 
bontakozik ki a ködfátyolból, melyet a mai 
kor ágyúinak füstje szőtt, és az utódaink 
kétszeres hálával tartoznak nekünk, hogy 
a nagy háborút, mely az eddigi igaztalan, 
beteg életnek temetője, végigküzdöttiik 
érettük.

S  ó  G y — a.

Mindnyájunk édesanyjának, a ma­
gyar Hazának adja kölcsön a pénzét 
az, aki hadikölcsönt jegyez!

Jegyezni lehet az Alsólendvai Ta­
karékpénztárnál és az Alsólendva-Vidéki 
Takarékpénztárnál.

A katona fehérneműje.
Múlt számunkban közöltük azt a tneg- 

szivlelésre érdemes rendeletet, amelyet a 
belügyminiszter a fehérnemű-gyűjtés érde­
kében Zalavárm .-gye főispánjához intézett. 
Most Dollinger Gyula vezértörzsorvos, egye­
temi tanar fordul hasonló kéréssel az or­
szág társadalmához: nélkülözhető fehér­
neműjét, asztalneműit, tarka pamutszöve­
teit, melyek alsóruha készítésére, vagy an­
nak kifoltozására alkalmasok, továbbá min­
denfele felesleges szövetnemüit, harisnyáit, 
alsóingeit engedje át a hadseregnek és 
küldje be a Hadsegélyző Hivatalnak (Buda­
pest, Akadémia-utca 17.) A meleghangú 
felhívásban elmondja Dollinger professzor, 
hogy a hadseregnek fehérneművel, alsó­
ruhával való ellátása leküzdhetetlen nehéz­
ségekbe ütközik, a hadsereg fehérnemű- 
raktárai kiürültek, a pótlás gyártás utján 
már alig lehetséges.

„Pedig annak a katonának kell a fehér­
nemű Írja Dollinger tanár. - Menetel 
zuhogó esőben, a hátán nehéz zsákjával 
és fegyverével, a derekán a tölténytáskával, 
térdig érő sárban, átázott cipőben. Százszor 
is megfürdött, de mindig csak a saját ve­
rejtékeben s ezt mindig ugyanaz a fehér­
nemű szívta föl. Ha ezt a fehérneműt soha 
le nem vetheti, soha ki nem moshatja, 
mert ez az egyedüli, — ha ez aztán ronggyá 
málik rajta és végre fehérnemű nélkül kény­
telen a durva mondurt testére huzni, akkor 
előbb-utóbb bőrkiütések lepik el kipállott 
testét, amelyek a menetelő- és harcképes­
ségét leszállítják, mindennemű járványok 
csirái tenyésznek meg ruhájában, amelyeket 
fékentartani kellő tisztaság hiányában a" leg­
modernebb orvosi tudomány serit lesz 
képes és amelyeknek behurcolása hazánkba 
akkor elkerülhetetlen.

Ha pedig golyó járja át az ilyen bűzös, 
szennyes rongyot és azt beviszi a sebbe, 
akkor a legegyszerűbb sebzés is életebe 
kerül a hősnek. De van még minden ház­
tartásban felesleges fehérnemű. Kutassák 
fel, hölgyeim, a régen ki nem nyitott fióko­
kat, bontsák fel azokat a piros, sárga vagy 
kék selyempántlikákat, amelyekkel négy 
háztartás számára is elegendő kelengyéjü­
ket szép csomagokba kötözve őrzik, ves­
senek számot magukkal, mire van mind­
ebből okvetlenül szükségük, sóhajtsanak 
egy nagyot, aztán hamar elő azokkal a

a legjobb magyar és kül­
földi irók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

Alsólendvai Híradó
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kosarakkal, tömjék tele a felesleggel es 
küldjék cl gyorsan a hadseregnek. De gyor­
san, mert ennek a hadseregnek köszönhe­
tik, hogy nem jártak úgy, mint ama határ­
megyék asszonyai, akiknek nem maradt 
semmijük. “

A fehérnemű-adományokat Alsúlend- 
ván legcélszerűbb a városházához felkül- 
deni, hol összegyűjtik azokat es együttesen 
küldik fel a Hadsegélyzö Hivatalnak.

Néma pánik.
Pár napja csüggedt szárnyú madarakként 

ülnek a törzskávéházamban az emberek. A nagy 
kerékasztal, melynek tetejére az olaszországi 
offenziva térképét rajzolták, hervadt s buskomor 
embereket lát vendégül. A gyufaszálak, melyek 
egy-egy hadtestet képviselnek, mozdulatlanul 
fekszenek a Piave mellett és a Velence felé be- 
hajlitott gyufát éppen most húzta vissza Nachtigál 
ur, mondván bús sóhajtással a kővetkezőket:

— Megállott!
Grünzveig ur, aki úgy ül a helyén, mint az 

ázott iud, rábólint:
— Baj van. . .  Megrekedt.
A bütykös ujját egy hosszú, vastag ceruza­

vonalra illeszti. Oda van Írva, hogy az az Etsch- 
Eddig már nem jutunk el!

Ezek az urak mint külön hadiszakértők sze­
repelnek a kávéház közönsége előtt.

— Baj van? — kérdezi valaki.
A kerek asztal Konrádjai vállat vonnak, de 

a szemük jelentősen révedezik. Fénytelen, remény­
telen sugarak az arcukon, mint a mellbeteg arcán. 
Elkomoritó csüggedtség. Jönnek a hírlapokkal, 
ürünzveig ur bőszen mered az első oldalakra.

— Nna! . . . Nna! Nnem megmondtam?... 
Sz’ már csak másíélsor a jelentés!

És legyint, mint a vadász az elröppenő 
fácán után.

Denikve, pár napja már a kávéházakban 
kitört a csöndes pánik. Az a pánik, rmely a 
tudatlanok s az orrukig látok leikét üli meg Akik

A jó üzlet,
avagy: Hogyan lesz a gyertyából cipő.

Girge.cz meséiből.
I. fejezet.

Valuta Manó bankpenztáros volt már 28 
éve A „Tönkremegyei Bank" közbecsült pénz­
tárosa volt. Ennek dacára 183 korona 33 fillér 
havi gázsit húzott, ellenben öt erre fel száz hite­
lező húzta. Némelyik pláne a fogánál. Ez a fog­
orvosa volt t. i.

Valuta Manó szeretett jól élni. De erre bi­
zony sovány gázsija súlyosan kevés vaia. Mikor 
hajnali féltizkor bekbegeit a hivatalába és beleült 
ménkű nagy kasszájába, melyben szép sorjában 
kuruttyoltak a pénztekercsek, bánatosan gondolt 
mélán laposodó zsebére, dráma-cigarettáját szíttá 
es a vagvonos osztályt szidta. Istenem, istenem, 
— dalolta a költővel — mért nem adál szárnyat, 
vagy legalább egy rongyos kis milliócskát. S bár 
a pénztekercsek mágnesesen vonzották becsület­
ben megőszült tenyereit, de a sikkasztást niind- 
ezideig szerencsésen le tudta küzdeni, atnig . . .

Ez az „amíg" az újonnan a városba érkezett 
színtársulat volt. E perctől fogva csak Thaliának 
szentelte minden pénzét és ideiét. Ez a I haha 
szőke volt és igen csinos, é í  történetesen Bütyök 
Esztikének hívtak. Kóristanö volt a kis hamis, de 
Valuta Manó egyszerűen kinevezte angyalnak. 
Ilyen vas angyal! szokta mondani barátjainak, 
diszkrét némajelekkel kisérve aposztrofálását.

Egy szép holdvilágos este Bütyök Eszti 
megvallotta a derék Valutának, hogy már régóta, 
ismeretségük percétől fogva iyukas a cipője; 
ezt a fájó sebet csakis egy pár uj cipő tudja

nem is gondolkodnak, csak úgy falták eddig a 
háborús események híreit. Nekik mindennap ke l 
három város meghódítása, öl erőd, hat mögöttes 
vonal eleste és legalább tízezer fogoly. Enélkiil 
Nachtigál ur boldogtalan s a gyufaszálakat, mint 
hadtesteket nem tudja harminc nap alatt Rómáig, 
majd Nápoiyig előrenyomul. Megszokták három 
hét alatt a féloldalas jelentéseket, a heorikus 
győzelmek sorozatát, olasz hadseregek megsemmi 
sütését, napi harminc kilométeres előrehaladást. 
Most, hogy pár nap óta az olasz harctérről szóló 
jelentések minden szenzáció nélkül valók, rá­
szállott a kávéházi Konrádok s mohó várakozók 
arcára a csüggedtség. Megrészegültek s nem 
akarnak józan szemmel nézni s egyik szélsőség­
ből a másikba esnek, ük voltak azok, akik az 
offenziva első napjaiban fogadást kötöttek, hogy 
az egész olasz hadsereg öt nap alatt vagy meg­
semmisül, vagy lerakja a fegyvert. Fogadásokat 
kötöttek arra is, hogy az olasz királyt, mint 
.Miklós cárt, elcsapják, kitör a forradalom s O asz- 
ország legkésőbb december elsejéig békét köt. 
Ha azt olvasták, hogy a nyugati harctérről meg­
indult a francia és angol segítség, mosolyogtak 
rajta s kijelentették, hogy mindez csak rózsavíz, 
nem ér már annyit, mint egy gyermek-ököi csa­
pása. S viszont ők azok, akik most a búskomor­
ságig lehorgasztották reményeiket, beleestek a 
másik szélsőségbe, a front mozdulatlanságából 
nem a való helyzetet, hanem valami szörnyű, fe­
nyegető vihart következtetnek.

— Az olaszok megállítottak bennünket! A 
Piavénái megvertek bennünket! — Ez az egyik 
rémüldöző tábor halk suttogása. A másik még 
ennél is tovább megy s azt rebesgeti rémült 
oktalanságában, hogy az olasz harctéren már nem 
mink vagyunk a kezdeményezők, hanem az egye­
sült olasz, francia és angol csapatok s hogy ezek 
már megkezdték ellenünk az offenzivát!

Hat ime igy ái;unk az itthoni fronton a harc­
térről való véleményekkel. Pedig hát eszükbejut­
hatna az aggályoskodóknak, hogy utóvégre a 
legerősebb hadseregnek is kell megáilási tartania 
oly hosszú és rohamos előrenyomulás után; a 
csapatok fölfrissitése. muníció készletek pótlása, 
mind oly munka, mehet nem lehet oly gyorsan

begyógyítani. Minthogy pedig ma egy pár cipő 
száz koronánál kezdődik, Valuta Manó pénze 
pedig 3 korona 5Ö fillérnél végződött, nagy el­
határozás villant meg Valuta Manó fejeben.

Jer szivem ! — harsogta zordonul, — jer!
A „szivem" persze azonnal „jert" és mentek, 

mentek bőszen, elszántan, s meg sem álltak egy 
füszerüzietig.

Jer szivem, jer, — búgta Valuta Manó 
elszántan és már benn is voltak.

II. fejezet.
Kérek harminchárom szál gyertyát! — 

parancsolta Valuta Manó harsányan, ügyet sem 
vetve kövémeredt szerelmére, Bütyök Esztire.

— Hát gyertyát hordjak cipő helyett ? — 
rebege Eszti.

— Mer wern schon zéhn! hagyá rá Valuta.
De nem hagyá rá! Sőt! Egyenesen hazavitte

a gyertyákat, ott apró részekre vagdalta és - 
másnap megvolt a cipó, de meg egy selyem- 
bluzocska is, és cgyebecskék is.

Hogy hogyan? kérdi s nyájas olvasó. Pedig 
kár kérdenie, mert úgyis megmondjuk azért a 
szerény előfizetési dijert a

III. fejezetben.
Valuta Manó — mint már fentebb elárul­

tam pont féltizkor lejtett be hivatalába, hol a 
manikűrözési oly művészi tökélyre vitte, hogy 
órákat adhatott volna belőle. De ő órákat elvből 
csak a zálogházba adott. Ezeknek utána elővette 
a jó, finom gyertyadarabokat és az ezüst teker­
csekből kiszedve az ezüst kroncsikákat, szép 
elegánsan bepakolta a gyertyadarabokat. Akkor 
aztán re bene gesta — tovább manikűrözte

elvégezni, mint ahogy Nachtigál ur egyik gyufát 
a másik utqji tologatja az asztalon; eltekintve 
attól, hogy a hadiszakirók véleménye szerint a 
Piave menti terület, mely csatornákkal, szőlő- 
lugasokkal, patakokkal van borítva, a világ leg­
nehezebb hadi terepe.

De akármi oka is legyen a pár napi csön- 
dességnek, ez semmi esetre sem azért van, hogy 
kávéházi stratégák és hit hordók és hir-kitalálók 
ostoba meséinek üljünk föl.

Hadikölcsön.
Folyó hó 15-én kezdődött meg a most ki­

bocsátásra kerülő hadikölcsön aláírása.
Hazafias kötelességünknek tartjuk a közön­

séget a hadikölcsön jegyzésre nyomatékosan fel­
hívni és nem mulaszthatjuk cl, hogy ez alkalom­
mal reámutassunk ama fontos körülményre, hogy 
vitéz hadseregünk, amely majdnem mindenütt 
ellenséges földön áll, csak úgy tudja megvédel­
mezni és jövőnket biztosítani, ha a szükséges 
anyagi eszközöket rendelkezésre bocsátjuk. Hős 
fiaink életük veszélyeztetésével védelmezik hatá­
rainkat, nekünk pedig, akik itthon vagyunk és 
akiknek megadatott a mód arra, hogy a nemzeti 
kölcsön jegyzésével, a jelenlegi világháboruban, 
anyagi eszközeinkkel járuljunk hozzá a végleges 
győzelem kivívásához, nem szabad szűkmarkú­
nak lenni, amikor ilyen hazafias cél előmozdítá­
sáról van szó.

Ezideig járásunk közönsége, felismerve a 
helyzetet, dicséretreméitó módon kivette részét a 
frontmögötti háborúból és nem hisszük, hogy 
most, amikor a bőséges bortermés és soha nem 
remélt búrárak oly helyzetbe juttattak bennünket, 
hogy a legnagyobb könnyedséggel teljesíthetjük 
hazafias kötelességünket, legyenek olyanok, akik 
eltekintve a hazafias gondolkodástól és anyagi 
előnyöktől, tartózkodók lesznek a szent cél szol­
gálatában. Mindnyájan tudjuk, hogy az Állam az, 
amely pénzünk elhelyezésének biztonságát, elő­
nyös kamatozás mellett, leginkább garantálja és 
igy felmentve érezzük magunkat ann^k ismétlé­
sétől, hogy a hadikölcsön jegyzése nemcsak haza­
fias cselekedet, hanem huzamos időre szóló jó

immár bűnös mancsait. Hogy mi lett a vége: 
kérdezné újból a még mindig nyájas olvasó, ha 
az előbbi szemrehányásunkon nem okult volna s 
merne még kérdezősködni. No hát mi lett a vége? 
Ez kiderül a

IV. fejezetben,
melvben elárulja, hogy az úgy lassanként elsik­
kasztott pénz a tizedik ezer felé járt. Kézben 
kezdett a drágaság még nagyobb lenni, a szenet 
már csak grammszámra mértek és a kutya — aki, 
végre mégis csak megérte apoteozisát és szalonna 
vált belőle. De ez még semmi! A gyertya ára 
szállt, szállt egyre fel s direkt krőzusi kincsekért 
volt csak kapható. Naponta megszá/szorozódott 
az ára.

Ez szöget ütött a derék Valuta Manó fejébe. 
Erre a szögre aztán felakasztotta elveit és a sik­
kasztást abbahagyta. Hogy miért? ezt mondja 
meg az utolsó, az

V. fejezet.
Valuta Manó, felhasználván a „kedvező 

konjunktúrának" csúfolt uzsorát, újra kiszedte a 
tekercsekből a gyertyákat, eladta egy gyertya- 
uzsorásnak es az árából nemcsak az elsikkasztott 
pénzt tudta pótolni, de ezen felül százezer ko­
rona haszna is volt belőle.

És mi történt Bütyök Esztivel? kérdi most 
már bátorságra kapva az olvasó. Hát természe­
tes, hogy a korrekt, szótartó, gentlman Valuta 
Manó a százezer korona boldog birtokában a 
hűséges Bütyök Esztinek szó nélkül — felmondta 
a barátságot. Sic transit! A százezer koronával 
pedig a jól megérdemelt nyugalomba vonult és 
még most is élne, ha — volna miből.

G. R.
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pénzbefektetés. Ha volnának olyan polgártársaink, 
legyenek azok földbirtokosok, földmivesek. ke­
reskedők vagy iparosok, akik meg a hazával 
szemben tartozó ezirányu kötelezettségüknek 
anyagi tehetségükhöz mérten — egyáltalán nem, 
vagy nem oly mértékben tettek eleget, amint azt 
tőlük a haza méltán elvárhatja, úgy most itt az 
alkalom, hogy mulasztásukat pótoljak és siesse­
nek ebbeli kötelezettségüket leróni.

Hangsúlyozva, hogy a 6% -o s  hadikölcsön- 
kötvény évi 6 30" „, — az 5 ’ ,,-os hadikölcsön 
kötvény pedig 6 15" „ kamatozásnak felel meg. 
reá kívánunk mutatni, hogy ama polgártársaink, 
akik még esetleg bortermésüket nem értékesítet­
ték és igy megfelelő összegű készpénz felett nem 
rendelkeznek, ezek is csekély összeg lefizetése 
mellett jegyezhetnek h^dikölcsőnt, mert 6' 0-os 
kötvényekre 23", 0, az 5 ,,-os hadikölcsön köt­
vényekre pedig 25" 0 lefizetése mellett előlegezik 
olcsó kamat mellett az illető pénzintézetek a szük­
séges összeget, melyet bortermésük értékesítése 
után minden különös nehézség és költség nélkül 
fizethetnek vissza.

A magyar kormány által 
kibocsátott

V i l i k

hivatalos aláírási helye

az A lsó len dva-V id éki 
Takarékpénztár R.-T.

H Í R E K .

Lassankint
útnak eresztik a nyomorék hősöket. A minap 
este a Csáktornyái állomáson is találkoztam 
kettővel, az egyik félkarú volt. a másik vak. 
A félkarú vezette a vakot; a vak, fejét 
hátraszegve, az örök sötétséget kémlelte 
szempilláival, amelyek mögött lapos üresség 
húzódott meg.

Vártuk a perronon a kanizsai vonatot. 
És a félkarú hős „egy kis támogatást" kért 
a vak nevében is. Senki sem mozdult, csak 
én, meg a társam; megvallom, mink is kel­
letlenül. Kegyetlen szél rohamozott reánk és 
olyankor nem szívesen gombolja szét az 
ember a meleg kabátját. De hát — meg­
tettük és adtunk valamicskét. A társam ked­
vetlenül szólt :

— Hiszen gondoskodik magukról az 
állam.

— Igenis, kérem alássan, — mondotta 
a félkarú, — havi huszonegy koronával.

— Igenis, kérem alássan, — toldotta meg 
a vak — és most már március óta igy van ez.

Három lépéssel odébb hölgyek állottak.

Finom, szagos hölgyek, ezreket érő prém a 
nyakukban, szikrázó, mogyorónyi gyémánt 
a fülükben. És amikor a két hős nekik is 
elmotyogta a mondókáját, a hölgyek félre- 
forditották a fejüket és fanyarra vált arccal 
folytatták valami toalett-ügy megvitatását. 
Ezek finom érzékű hölgyek voltak, nem 
mondtak egy elutasító szót sem, éppen csak 
annyi, hogy nem h a l l o t t á k  a hősök 
dadogó könyörgését. A többi ur és hölgy 
is követte a jó példát: azok is megsiketültek.

. . .  Ilyen tapasztalat után tisztelettel kérem 
a Hazát, ne bízza a nyomorék hősök dolgát 
a finom hölgyekre és urakra. Ne bízza a 
magatnfélékre sem, mert félek, hogy a hu­
szadik, harmincadik eset után már az én 
lázadó szivemre is rátapad a, inegszokott- 
ságból születő közömbösség kérge, már én 
sem gombolom szét őszi szeles esőben, téli 
hidegben a kabátomat. Meg a társam sem, 
már csak azért sem, mert bizony sokszor 
megeshetik úgy a hónap második felé­
ben — , hogy hiába nyúl a zsebébe egy 
huszfilléresért.

Hanem igazítsa el a Haza maga a nyo­
morék hősök, meg az özvegyek és árvák 
dolgát. Igazítsa el úgy*, hogy ő markoljon 
a finom hölgyek és urak zsebébe, azután ö 
adja oda a hősöknek, ami megilleti őket, 
szépen, becsülettel, emberséggel . . .

•
— Uj kormánybiztos.  A miniszterelnök 

dr. Preszly Elemér orsz. képviselőt Zalavármegye 
területére a hadigondozó bizottság működésének 
felügyeletére kormánybiztossá nevezte ki.

Katonai e lőléptetések.  A katonai ren­
deleti közlöny legutóbbi száma közli a 20-as 
honvéd tisztikarban eszközölt novemberi előlép­
tetéseket. A névsorban több ismerősre akadunk. 
Így R o n c h e t t i  Gáspár népfelkelő főhadnagy 
századossá, T  a m a n d I i József tartalékos had­
nagy pedig főhadnaggyá lépett elő.

Zalavárm egye az erdélyiek fe lsegé­
lyezésére .  A vármegye legutóbbi törvényhatósági 
közgyűlése kimondotta, hogy a Pro Transsylvania 
országos segítő-bizottság céljaira, a háború okozta 
pusztulások folytán nyomorba jutott erdélyi la­
kosságnak felsegélyezésére 1 százalékos törvény- 
hatósági pótadót vet ki. Az uj pótadót az 1018. 
évben fogják behajtani.

— Szigorúbb intézkedések a g a b o n a ­
átvételre . Hadik János gróf miniszter — mint 
Zalaegerszegről közük velünk, — körrendeletben 
szigorú utasításokat adott az alispánoknak, mely 
szerint a gabonaátvételi bizottságok munkájának 
helyébe rekvirálást kell alkalmazni. Az átirat hang­
súlyozza, hogy a rekviráiás elrendelésére azért 
volt szükség, mert az átvételi bizottságok munkája 
nagyon lassú volt és eljárása a készletek feltárása, 
a szükségletek megállapítása körül nem volt alapos 
és körültekintő. Elrendeli tehát a közélelmezési 
miniszter, hogy a rekvirálást a nem termelők kész­
leteire is kiterjeszti és a fölösleg házról-házra 
járva veendő át; a felmerülő és fedezetlenül maradt 
szükségletekről kimutatás készítendő. Végül el­
rendelte a miniszter, hogy a pénzügyőrség, határ­
rendőrség és csendőrség még az eljárás folyama 
alatt kezdje meg az elrejtett és fel nem tárt kész­
letek felkutatását.

A fenti rendelet értelmében már az a!só- 
lendvai járásban is megkezdődött a rekviráiás. A 
bizottságok házról-házra járva felkeresik úgy a 
termelőket, mint azokat, akik az aratás útin meg­
vásárolták az egész évi gabonájukat. A terme­
lőknek be kell számolniok arról, hogy hova for­
dították a termésüket, a nem termelőknél pedig 
azt állapítják meg, hogy nem vettek-e több ga­
bonát, mint amennyire joguk van. Ahol a bizott­
ságok felesleget találnak, ott a felesleges mennyi­
ségei elrekviráiják. Alsólendván már napok óta 
működnek ezek a bizottságok. .

A csesztregi jegyzőt m eggyilkolták?
Lapunk műit heti számában megírtuk, hogy 
R á t z István csesztregi jegyző a Kcrka-patakba 
fulladt. Tudósításunk szerint a jegyzőt véletlen 
szerencsétlenség érte, este hazafelé menvén a 
nagy sötétségben elvétette az utat s belezuhant 
a megáradt patakba. Most azonban arról értesü­
lünk. hogy nem lehetetlen, miszerint Rátz bűntény 
áldozata lett. Hozzátartozói ugyanis kizártnak 
tartják, hogy az annyira ismerős utón eltévedt 
volna. Rátzéknál aznap disznóölés volt s a jegyző 
úgy estefelé eltávozott hazulról, hogy a közelben 
lakó K a r d o s  vendéglőssel valami hivatalos ügy­
ben beszéljen. Ült csakhamar elintézte a dolgát, 
megivott két kis „fröccsMit, azután úgy fél nyolc 
óra tájban egyedül hazafelé indu t. Útja az utcán 
végigfolyó Kerka-patak partján vezetett. A sze­
rencsétlenség a jegyzői lak kötelében történt. A 
jegyző neje hallotta, hogy Rátz egyszerre igy 
kiáltott tel: „No, no!" Utána hangos „segitség"- 
kiáltást hallottak, de nem ismerték fel a jegyző 
hangját. A kiáltásokra a Rátzéknál lévő orosz 
fogoly kiment az utcára, de mar akkor csöndes 
volt minden. Mikor a holttestet másnap a zala- 
baksai malomnál kifogták, a homlokon egy 
hosszú sebet találtak. Csesztregen most erősen 
tartja magát az a vélemény, hogy Rátz nem 
véletlen szerencsétlenségnek, hanem bűnténynek 
lett az áldozata, ami valószínűleg úgy történt, 
hogy a sötétben fejbeütötték, azután beledobták 
a megáradt Kerkába. A homlokon talált sebhelyet 
az ütésnek tulajdonítják, ámbár ez a vizbeesés- 
kor valami karcolástól is származhatott. A csend- 
őrség most azon fáradozik, hogy világosságot 
derítsen a homályos ügyre s Csesztregen igen 
valószínűnek tartják, hogy a nyomozás folyamán 
megkerülnek a gyilkosok. A szerencsétlen véget 
ért jegyző holttestét Nagykanizsára szállították s 
a családi sírboltban tették örök nyugalomra.

— Tragikus halá leset .  Előző hírünkben 
foglalkozunk a szerencsétlen véget ért csesztregi 
jegyző titokzatos halálával. Mint most értesülünk, 
a szomorú esetnek egy másik halottja is van. 
Ugyanis, amint megírtuk, Rátz jegyző holttestét 
a baksai malomnál fogták ki, ahol B e d ö  István 
molnársegéd látta meg a vízben először a holt­
testet. A 68 éves ember abban a pillanatban, 
mikor a hűl.át meglátta, ijedtében holtan esett 
össze. Az orvosi vizsgálat szerint halálát szivszéi- 
hiidés idézte elő.

— A lisz tnemüek uj ára. Zalavármegye 
alispánja a lisztnemüek árat november hó 16-tól 
kezdődően, kicsinybein eladásnál, métermázsán- 
kun a következÓKcp állapította meg:Nul.ás liszt 
148 kor., fózőliszt 70 kor., búza kenyérliszt 48 
korona, rozs kenyérliszt 74 korona.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
nagykanizsai fiókja utján érdekközösségi viszonyt 
létesített az 1871. óta fennálló C sáktorn y ái T a k a ­
rékpén ztárral, mely az Osztrák-Magyar Bank 
mellékhelye. Az intézet e hó 18-án megtartott 
rendkívüli közgyűlésén a részvénytőkének 800 000 
koronára való telemelését határozták el; az ezzel 
kapcsolatos részvénykibocsátás keresztülvitele 
után a takarékpénztár kimutatott tartalékalapjai 
a jelenlegi 47-ik üzletév eredményéből származó 
növelések betudása nélkül 454.000 koronára fognak 
emelkedni. A takarékpénztár igazgatósági tagjaivá 
megválasztattak: C o n r a d  Oltó, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank aligazgatója, For bá t  h Artúr, 
a P. M. K B. nagykanizsai fiókjának igazgatója; 
a feiügyelőbizottság tagjaivá pedig G á s p á r  Béla, 
a P M. K. B nagykanizsai fiókjának főnökhelyettese 
és T a n d I i c h Miksa, a P. M. K. B. főtiszt­
viselője.

— A te lefondíjak fölemelése.  A telefon­
díjakat legközelebb fölemelik. A vidéki telefon­
díjakat 100 százalékkal, az eddigi 120 koronás 
előfizetési dijak helyett 240 koronára szándékoznak 
felemelni. Ez a díjszabás a háború tartamára 
lenne érvényes. A környékbeli díjmentes beszél­
getések teljesen meg fognak szűnni. Bármilyen 
kis távolságra száz kilométerig egy koronát kell 
fizetni, a második száz kilométerre két koronát 
és kétszáz kilométeren felül három korona lesz 
minden beszélgetés dija. A sürgős beszélgetések
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ári  ezentúl is az előbbinek háromszorosa lesz 
Az ti] teleí>Mulijszab.ist már december I-én akar­
jak életbe éplelni

— Ellopott női aran yóra .  Ma y e r  Ödön 
helybeli ékszerész és órás üzletéből szombaton 
egy duplafedelü, zománcozott női aranyóra 
amely javítás végett volt az üzletben eltűnt. 
Mayer az órát javította eppen. mikor vevő, jöttek 
az üzletbe, s letette az órát egy asztalra Később, 
mikor a vevők eltávoztak, vette észre, hogy az 
óra eltűnt. A károsult ékszerész most ezúton kéri 
a közönséget, hogy ha netán valakinek megvé­
telre kinálnák az órát, értesítsék őt.

— Detektívek utaznak a vonatokon. A 
vasúti lopások megakadályozására a belügymi­
niszterelhatározta, hogy utazó detektivekkel kísér­
teti a vonatokat. Az utazó detektívek november 
1-én mar megkezdték próbaszolgálatukat és egye­
lőre a fiumei, bécsi, brassói és zsimonyi személy- 
vonatokon utazik két-két kipróbált titkosrendőr. 
Ha a próbák beválnak, a többi vonalakon is 
rendszeresíteni fogjak.

— Megint emelik a dohány árát.  A 
dohányosokat újabb nagy veszedelem fenyegeti: 
a pénzügyminiszter a jövő év tavaszán kénytelen 
lesz a dohány neműek árát újból és ezúttal igen 
lényegesen felemelni Az árak felemelése ezúttal 
nem a kincstár, hanem a gazdák jövedelmének 
gyarapítása végett történik. A pénzügyminiszter 
ugyanis azt a szomorú tapasztalatot szerezte, 
hogy a gazdák az idén lényegessen kevesebb 
dohányt termeltek, mint tavaly. A gazdaérdekeit- 
ségekkel megindult tárgyalások során kitűnt, 
hogy a gazdák vonakodnak földjüket dohánnyal 
bevetni, mert egyéb terményeik dusabban jöve­
delmeznek. Nehogy tehát még nagyobb dohány- 
hiány álljon e ■ , a pénzügyminiszter megegyezett 
a gazdaérdekeltségekkel, hogy magasabb bevá­
sárlási árakat fog fizetni. A megegyezés értel­
mében az 1918. évi dohánytermést a gazdáktól 
a békeár háromszorosan fogják beváltani és 
minthogy a nyersanyag ilyen horribilis drágítása 
mellett a mai árak nem tarthatók fenn, a pénzügy- 
miniszter kénytelen az összes dohánynemüek árat 
is lényegesen felemelni. Az emelés azonban 
természetesen csak a jövő év folyamán fog 
megtörténni.

— Halál a vonat kerekei  alatt . Tragikus 
módon végezte be a minap eleiét M i s z e r  Izidor 
alsódombi»rui kereskedő. A 49 éves ember nép­
felkelői szolgálatot teljesített s két heti szabad 
ságra otthon volt a családjánál. A szabadság le­
teltével Miszer az éjféli személyvonattal akart a 
kotori állomásról Nagykanizsára utazni, ahova a 
felesége is el akarta kisérni. Amikor a Csáktornyái 
vonat berobogott a kotori állomásra, a nagy to­
longásban az asszony felszállt egy kocsira, a 
férje pedig hatra futott a katonák részére fenn­
tartott szakaszokhoz, hol a vaksötétségben vala 
hogy a vonat a'á kerít.t. mely darabokra tépte 
A hullát csak a reggeli szürkületkor vettek észre. 
Az asszony Nagykanizsán leszállt a vonatról, ke­
reste az urat az állomáson, másnap pedig a ka­
szárnyában, mígnem délfeié találkozott egy aisó- 
domborui emberrel, aki közölte vele a szomorú hírt

Az alsólendvai já r á s  népesedési vi­
szonyai az elmúlt negyedévben. Az alábbi 
statisztika az alsólendvai járás népességi viszo­
nyait tünteti fel az augusztus 1-tői október 31 ig 
terjedő negyedévről. A statisztika megdöbbentő 
képét mutatja a születések és halálozások l.özti 
nagy aránytalanságnak. Az említett negyedévben 
a születések és halálozások száma az egyes kör-
jegyzőségekben a következő volt 

Született Meghalt Apadás
Alsólendva nagyközség 7 9 2
Alsólendvavidéki jegyzőség 13 18 5
Bagonyai 4 11 7
Bántornyai 5 13 8
Belatinci 27 23 —
Cserföldi 18 27 9
Csesztregl 2 9 l
Lenilvavásárhelvi 22 33 11
Murabarati 16 18 2
Rédicsi 10 8 —
Reszneki 3 3 —
Szentgyörgyviilgyi „ 3 7 4
Zalabaksai 9 10 1

3Zalagyertyánosi » 9 12
Zorkóházai * 1 1 17 6

összesen 159 • 218 65

A zalamegyei  hadifoglyok ruliaja.
•

ir.is érkezett mostanában az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesülethez. Arról szóltak ezek a 
levelek, hogy nemrég kötelességükké tették a 
gazdáknak, hogy a hozzájuk kiadott orosz hadi­
foglyokat téli ruhával is lássák el. Ennek a 
gazdák eleget is tettek, felruházták a hadifoglyokat, 
mire azután egy szép napon arra ébredtek, hogy 
ezeket a felruházott foglyokat elvitték tőlük, 
másokkal cserélték ki, az újonnan érkezett hadi­
foglyok ruhái azonban alaposan rongyosak voltak 
es a gazdáknak most ezeket is fel kell ruházniuk. 
Egyébként ez a panasz általános az egész ország­
ban és értesülésünk szerint ez Ügyben a (iaz­
dasági Egyesítetek Országos Szövetsége felter­
jesztéssel fordult a hadvezetöséghez, amelytől 
az állapot megszüntetését kérte.

— Vonatok és váróhelyiségek fűtése. 
Takarékossági szempontból a vonatokat csak 
akkor fűtik, ha a hőmérséklet a szabadban 5 fok 
Ceiziusra siüyedt Egy óránál kisebb menettar- 
tamu helyivonatot egyáltalán nem fütenek. Váró- 
helyiségeket csak az elágazó és csatlakozó állo­
másokon is esik akkor fiitenek, ha a szabadban 
legalább zérusra sü yedt a hőmérséklet.

— Meggyilkolt szobafestő .  Mózsi György 
24 éves nagykanizsai szobafestő-mester vasárnap 
éjjel a feleségével és ennek szüleivel egy barátja 
eljegyzéséről ment hazafelé. Mózsi, aki csak 
négyhónapos házas volt, a felesége mellett haladt, 
mig az apósa és anyósa- néhány lépéssel előttük 
mentek. A Franz-féle malom előtt két kiskanizsai 
legény jött velük szembe s ezek egyike, Hajdú 
József, megtámadta Mózsit. Mózsi futásnak eredt. 
Hajdú üldözni kezdte s mikor elérte a szerencsétlen 
szobafestőt, késével nyakba szúrta. Mózsi össze­
esett s mire utána siető felesége odaért hozzá,* 
már meg is halt. A gyilkost letartóztatták.

— Gyújtogató  orosz fogoly .  F r i e d l e r  
András kisniáriahavasi (muraszombati járás) gazda 
befogadta házába a környéken bolyongott Gyur- 
kolov nevű szökött orosz foglyot. Szállást s enni 
adott neki s a fogoiy segített a gazdaságban. 
Fiedier utóbb elbocsátotta az oroszt, ki bosszú­
ból azért, mert Friedler nem adott pénzt neki, fel­
gyújtotta a házát, amely leégett. A bosszúálló 
oroszt most körözik.

— Csempésző vasutasok. Szombaton a 
Dé ivasut egy vonata a kanizsai állomásról két 
mozdonnyal éppen indulóban volt Horvátország 
felé, mikor az állomáson posztoló rendőrnek va­
laki megsúgta, hogy a második mozdony víztar­
tálya nem vízzel, hanem liszttel és burgonyával 
van megtö’tve. Átkutatták a mozdonyt s a víztar­
tályban nyolc zsák lisztet, sok burgonyát és babot 
találtak. Az. értékes holmit a rendőrség elkobozta, 
a tettesek ellen pedig megindította az eljárást.

Katalin búcsú. Városunkban ma, va­
sárnap tartják meg a szokásos Katalin-napi bu- 
c-ut. Valamikor, a boldog béke idejében, ez a 
nap ünnepe volt az egész vidéknek, a korcsmák­
ban szólt a .zene, folyt a bor. Ma már ez az ünnep 
is csak árnyéka a régmúlt boldog ünnepeknek.

Elintézett lovagias ügy. Őfelsége egy 
legújabban keit rendel tével megparancsolta, hogy 
katonatiszteknek háború alatt nem szabad pár- 
bajozni. A háború alatt tehát a tiszteknek minden 
iovagias ügyben a rendes, vagy a becsületbiró- 
ságlioz. kell fordulniok. A rendelet tárgyalásával 
kapcsolatban tisztek közt kedves történetet mesél­
lek arról, hogy az orosz fronton egy magasrangu 
tisztünk miként intézte el két alantosa lovagias 
ügyet. Az eset még 1915-ben történt. Két zászlós 
borozgatás közben összeszólalkozott s a szócsata 
hevében az egyik nádpálcájával vállára csapott 
a másiknak. A tettleges inzultusban részesített 
zászlós erre parádéba vágta1 magát, kihallgatásra 
jelentkezett a zászlóaljparancsnoknál s engedélyt 
kért. hogy bajtársával életre-halálra megvereked­
hessen. Az őrnagy nyugodtan meghallgatta a tény­
állást, aztán magához rendelte a másik zász­
lóst is:

Igaz-e, kérdezte tőle, hogy megütötte a
zászlóst?

— Igaz,
— Miért tette?

Mert be voltam rúgva.
— Hol ütötte meg?
— A vállán.
— Mivel?
— Pálcával.
— Hol a pálca?
— A födözékemben.
— Hozza el.
A zászlós pár perc múlva visszatért. Az 

őrnagy elvette tőle a pálcát és a megsértett zászlós­
nak adta:

— Üssön époen oda, ahova maga kapott 
és éppen akkorái .

A sértettet nem kellett biztatni. A viszont- 
inzultáiás megtörtént.

— No most — vezényelte tovább az őr­
nagy — forduljanak szembe egymással.

Megtörtént.
Egy lépés távolságra közeledni egy­

máshoz!
Ez is megtörtént.
— Tisztelgés!
A zászlósok tisztelegtek egymásnak.
— Kézfogás!
A zászlósok kezet fogtak.
— Most pedig mindkettőjüknek megtiltom, 

hogy két hétig bort igyanak. Mehetnek !
A két zászlós — azóta már főhadnagyok — 

ma is a legjobb barátságban vannak.

A Magyar Állam által 
kibocsátott VH-ik

HADI KÖLCSÖN
hivatalos jegyzési helye

az Alsólendvai Takarék- 
pénztár.
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-  Az „Ország-Világ* IrgiiMMii >/ama i k. vitkrz .
.• O j.;.., jelent meg. s ,. .v e g : Szalincv

IV > lt.ililogt.il.in .i.s/nny (regem), Fiiul |,.,„e( 
"• " :'" " IU k  napiam, Szrm C.a|ó» a7 elrnmli
i’l" J "Ki,I <'"l>'?«>>• Aerle-\ livula Halónak ri.ipi.in, li. de 
Ho. r ; Hollandia mliveá/ell kmikus.u  Andriska Károly 
A lelked szerelem. Kas re i l*>;7 okloher. Varga Hol hala 

- . Idán. Ke Hindi Mám Melegség, Kellel László 
likloher. slh Állami, i.,valók: Színház Zene. Irodalom, 
Muves/et. Spuri. I.overseny. slh Kepek lladi.are.ik 

lieslnmniisr az elesell liosokérl. Katonáink lemeloie orosz 
, ll' " n- múlandóság, l ’alesztriua liiiinius/ai, Iskarioth 
.iMmas.1, Hollandiadul (három köp). Hollandia imives/cti 

kritikusai (négy arckép), Zsákmányolt angol tank. z\ 
Bainsizzá-fonsik az olasz fronton, Ottó trónörökös (jir»f 
Serényi Béla sth. arcképe.

z\z Ország-Világ előfizetési ára egész évre lókor 
félévié korona, negyedévre I korona. Kiad.iltivalal.i 
Budapest, V. kér., Hold-utca 7. s/..

A magyar urilcány-társadalomnak
és intelligens családoknak a legkedvesebb és 
legolvasottabb képes heti folyóirata az „Élet." 
Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel 
a legélénkebb magfar folyóirat. Cikkei a legjele­
sebb férfi és női Írók tollából kerülnek ki. Minden 
vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona 
az előfizetési dija. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, I.. Fehérvári-ut 15 c. Mutatványszámot 
készséggel kii.d a kiadóhivatal.

Megje lent az uj bélyegil le ték-tábiázat.
Most került forgalomba a most életbelépett uk- 
mánybélyeg illetékre vonatkozó uj táblázat. 
Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak 
legnagyobb részé is a régi bélyegtarifát tartal­
mazza, a nagyközönség sok tévedéstől ös bírsá­
golásiul óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó 
táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő 
papirkereskedésébtn Alsólendván. Ára 20 fillér

Olvassa „Az Est“-et, ha mindenről infor­
málódni akar. „Az Est" riportjai mindig kimerítik 
a nap eseményeit, mert „Az Est" mindent megír 
és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est" munka 
társai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik 
hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meg­
győződésen alapuló pontossággal Írhassák meg 
tudósításaikat, az ország minden részében és a 
külföldön pedig olyan szervezett tudósitógárda 
látja el a hírszolgálatát, amely.y«l szemben a világ 
legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyará­
zata annak, hogy az egész világ sajtója naponta 
sokszor hivatkozik „AzEst“-re, mint forrásra, közli 
tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, 
hogy „Az Est" citálásával már a hitelesség bélye­
gét is rányomta a közleményre.

A ..Vasárnapi l l jsá g "  november 4-iki szama 
szokatlanul üus válio/atusságái nyújtja az. érdekes képeknek 
a becsi külügyminisztériumról, Móric Zsigmondról, Herceg 
Ferenc Árva László tragédiájának előadásáról a Nemzeti 
Színházban, olaszországi offen/ivank színteréről, a buda­
pesti temetők uj művészi sirémiekéiről stb. Szépirodalmi 
olvaamanyok: Béka*- Gyula regénye, Vargha G\ma szép 
Verlaine-forditása cikk| Móric Zsigniondrol, Schöpflin Aladár 
színházi cikke, Szölldsi Zsigmond tárcája, Bállá Mihály 
cikksorozata az amerikai dollárkiralvokrol stb. Egyéb 
közlemények: Székely Béla cikke a külügyminisztériumról 
s a rendes heti rovatok.

A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, „Világkrónikáival együtt hat korona. Megrendel­
hető a „Vasárnapi l jsag" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV.. Egyetem-utca 4 ) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap” a legolcsóbb újság n magyar nép számára, fél­
évre 2  korona 4U fillér.

A „NYUGAT,- Ignotus, \dv Endre i s  Fenyő 
Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma 
a következő változatos tartalommal'jelent meg:

Hornyánszky Gyula : Schwarc Gyula em lekezete; 
Halász Imre: A magyar konzervativek az abszolút kor­
szakban; Déri Tibor: A kel nőver (novella); Babits Mi­
hály: Drága élet (novella); Bálint Aladar: Kernstock Ka­
roly; Ignotus: A politika mögül; Éber Ernő: A magyar 
mezőgazdaság atalakitasa ; Szabó Ervin : Köztisztviselők s 
munkások ; Fenyő Miksa Árva László király ; Ady Endre : 
Beteg szivemet hallgatod (Vers).

A „Nyugat," amely minden hó 1 -én és lli-án jele­
nik meg. egy évre 2N K. félévre 14 kor. egyes szám 1 K 
40 fiiI. Fómunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály. Elek 
Artúr, Halasz Imre. Kaffka Margit, Laczkó Géza, Móricz 
Zsigmond, Osvát Ernő es Schöpflin Aladár. A „Nyugar- 
bol mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal’: Buda­
pest, VI. Vilmos császár-ut 51.

Megjelent a Milliók Könyve 53-ik 
száma : Jókai Mór „Mégsem lesz be­
lőle tekintetes asszony" cimü pompás 
regénye. Ára 40 fillér. — Kapható 
Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Rendelje rnegl:,punkat a harc,':rc" *
■ — J  . ? ■ levő férje, fia, lestvére,

rokona stb. részére. Nagy ürömöt szerez nekik.
Lapunkat a tábori posta rendesen kézbesiti!

■ H o r n y o lt  cserép, =■■■ —
—  la p o s cserép, f a l t é g l a

kapható «

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-
gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám. T áv ira tc ím : Kovács gőztéglagyár.

■ s^F" Szállítás bármely állomásra.

II ii

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb 

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók 
■ ■

M a y e r  Ödön órás és ékszerésznél
ALSOLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébreizlö-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

II
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Előfizetőink ¥  » f  \  4 \  \,„eycnc ipar es kereskedelem
rovata.

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KRIZSAN1CS VIKTOR asztalos és deszkakeres- 

kedö, Kőt

H E L Y B E L IE K  .

ASCHERL JÓZSEF * j *i t • • - t-intoM v.tl.alko 
Elvállal építési tervek készítését. mmdeimfMi.u <■; it- 

kezesC valamint szakvélemény adását.
BADER HERMÁN borkereskedő. K«--y. eip<» raktár 
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcáhan
DOHR IRÉN divatárukcreskedese Főnt, Levasics- 
téle ház Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ÉRMÉN YI JÁNOS habsüto * - mezeskalacsos. 
EPPINGER SAML téglagyáros g.'zmalomtulajd.
ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete. Főutca 

Nag\ raktár férfi- és fiukalapokban.
FREYER L1POT fűszer-, norinbergi-. diszmü-, 

üveg- és porcellán-kcreskedése
FEHÉR ANTAL k iröm- és kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- es fodrász, Főül.
GOMBOSY es \\ ENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. uv. g- es porczcllán-aru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
GÖNCZ GÁBOR pékmester 

Özv. GÁLL1TS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORLNCSICS JOZSEFNÉ szikviz- 
gyara, Aisó-utca.

GER1CS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szita- 
és kézikosarak raktara, szeszes italok kismériék- 

beni eladása, a vasútállomás átellenében
HEGED1CS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktál a.
HALÁSZ FERENC vendéglős, a Fere. cy-vendeglő 

bérlője. Jó borok, kitűnő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca. 
KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata. 

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához."
LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, Főút, Arnstein-üzlet átellenében).

MAVER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst árukban.

MAL'RER FERENC szobafestő es mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- es uralásokban. Varrógép-,gazdasági 

gép-, szén-, cement- es malomkő-raktár.
NÉMETH LRNÓ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marhakereskedő. Vasúti-utca.

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszaoó (Főút). 
SIMON KA JÁNOS szijgyárU . 

SCHAFFHALSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt , gabona- 
és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona" nagyvendéglője
SCHÖN JENÓ vegyesáru- és börkereskedese 

a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZS1GMOND cipész Főnt. Kopeczki- 
féie ház. Elvállal uj munkát, úgyszintén javítást. 
TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca 

TEICHMANN HENRIK szikvizgyárá. Főutca 
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedese 
TIVADAR FERENC vas- e- fuszorkcrcskeüese. 

TAKATS FERENCZ asztalos.
' . \N vég .

ceinent-raktára es cemem-aru készítésé.
„URANIA" mozgószinház az ernyógyár épülete­
ben. Hetenkint 2 3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Eiad szőlöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca. 

UORTMAN BENŐ röfös- r- divataru-koreskedese. 
WEISZ LIPOT divatárukereskedése s cipőraktára 

WALTERSDORFER ADOLF 1 szá

V ID É K IE K :

AG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

BERENVI ISTVÁN kereskedő Lendvavasáihely. 
CSEKE KAROLY ‘-sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DO.MA JÓZSEF vendéglős Lendvavasarheiy 
DZSLBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy. 
EPPINGER SALAMON es FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
ING EL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós 

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya. 
FUKSI ALAJOS kereskedő Kerkaszentniikióson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.
FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg. 
FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 
G1DEB GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.

GAE JÓZSEF inoinár Petesháza.
HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­

déglője es vegyeskereskedése Nagypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY malombérlő Kerkaszentkiráiy 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronul.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 1 

Lendvahosszufalu. *

KOLLER J a NOS vegyeskereskedő Göntérhaza
KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka nagy- 
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- es varró 

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KORÉN MARTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTLER KAROLY kovács es gépész Lenuva- 

hosszufalu.
Iíj KOVÁCS ISTVÁN fény kepeszeli műterme 

Csáktorny a.
KOHN LAJOS kereskedő es vendéglős, Dobri. 

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna
LACIIENBACHER JÓZSEF kereskedő ZaiabnKsa 

LOVENYAK VINCE borboly Lendvavasarheiy 

MILHUFER TESTVEREK vegyes kereskedése
Lendvavasarheiy.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Mtftaszerdaheiy. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
MARTON JOZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEME'TH ISTVÁN eserepes-111. es tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Muraheiy (Dekiezsin.)

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- es kocsikovacs-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmaior 

p. Felsökirályfalva
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABU FERENC cipész Lendvavasáriiely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SZIGETI EMIL vendéglős Szenlgyörgyx ölgy.
SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 

TÚRNAUKR Bl,LA kereskedő és vendéglős Murarév 
TOKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 
VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavasarheiy. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Résznek. 

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papírszalvétát
legolcsóbb árban szállit

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

..m i l l i ó k  k ö n y v e «
FILLÉR Herczeg. Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy stb. legjobb regényei! Egy te l jes  regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

40
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


